

“五一”出游热提前到来 中国旅游市场春意正浓

中新社北京3月9日电 题：“五一”出游热提前到来 中国旅游市场春意正浓

中新社记者 刘文文

近期，中国经济回暖迹象愈发明显，旅游市场也迎来一片春意。虽说距离“五一”假期还有月余，但作为中国春节之后的第一个小长假，不少民众已经按捺不住旅行的冲动，提前计划起“五一”出游安排。

热门酒店预订量爆满

今年“五一”预订潮来得格外早。“往年‘五一’假期的酒店预订过了清明才开始起量，提前两个月预订的旅客非常少，今年没有清明3天连休，很多人提前锁定了‘五一’假期低价房。”中国在线旅游平台“去哪儿”的相关负责人说。

同程研究院相关负责人表示：“今年春季，游客旅游产品预订周期明显提前，其中选择提前两个月预订‘五一’假期酒店的用户，同比增长22%。”民宿和赏花是“五一”假期民众最关注的出游关键词。据介绍，湖北神农架、桂林阳朔部分民宿“五一”假期的热门房型早在一周前就已订满，三亚亚特兰蒂斯等高星酒店也有不少游客提前两个

月订房。

去哪儿相关负责人透露，酒店预订量较高的商圈有北京前门、西安钟鼓楼/回民街、南京新街口、重庆解放碑/洪崖洞、成都春熙路/太古里等。大多为传统旅游商圈，这意味着大众旅游正在回归。

随着订单量猛增，酒店价格也跟着水涨船高。比如上海东方明珠230空中酒店“五一”假期价格已涨至每晚58888元(人民币，下同)，比平时高30000元。北京华尔道夫酒店当前价格为每晚1988元，“五一”假期已涨至每晚2754元。

“五一”出境游将迎客流高峰

不仅中国国内的赏花春游线路受人欢迎，重启一月有余的出境团队游也十分紧俏。

记者从北京大兴国际机场获悉，国内外多家航司正在积极筹备开通往返北京大兴的国际及地区航

班。3月底，大兴机场将迎来更多国际及地区航班，卡塔尔航空、阿提哈德航空等也将转场至大兴机场并首次开通北京大兴至多哈、阿布扎比航线。

与此同时，多国放宽对中国旅客实施的入境限制措施。9日，澳大利亚宣布3月11日起取消对自中国入境旅客的行前新冠检测要求。去哪儿数据显示，3月至4月，北京、天津、青岛、郑州、上海、成都、厦门、广州均有直飞澳大利亚的机票在售。

随着中外人员往来愈发便利，今年“五一”假期游客们在“出国玩”这件事上表现得更加积极，且部分热门目的地出境机票价格也比较“友好”。记者查询携程App发现，目前“五一”假期泉州往返马尼拉机票低至1593元。据介绍，菲律宾目前在海外目的地中航班增班较多，且航司折扣力度较大。

同程研究院分析，随着国际航班的不断恢复以及未来出境团队游试点目的地的增加，出境游市场将迎来进一步上涨，预计“五一”假期前后出境游市场将出现一波客流高峰。

旅游消费有望进一步释放

“预订爆满的高级餐厅、售罄的度假套餐、挤满游客的博物馆……消费者需求集中释放，从爆满的‘五一’旅游订单就可以看出来。”创新数字营销公司R/GA中国策略总监吴旖晨(Jessie Wu)对中新社记

者说。

吴旖晨(Jessie Wu)说，当前中国消费者对出国旅游的搜索量和咨询量激增。随着疫情影响进一步消退，经济复苏节奏逐步加快，中国消费者的休闲消费潜力将进一步释放。

中国旅游研究院院长戴斌也表示，有理由对2023年中国旅游市场保持乐观预期，预计全年国内出游人次、旅游消费、入出境旅游人数分别恢复到2019年的85%、75%和40%，并于年底进入正常发展轨道和高质量发展的新阶段。(完)



图为北京首都国际机场。(中通社)



北京天安门附近有酒店已显示满房，或多个房型订满。截图来源：携程旅行App